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Prin prezenta, Administraţia Naţională a Penitenciarelor Vă informează despre 
măsurile recente întreprinse în contextul răspândirii cazurilor de infecţie cu Coronavirus 
de tip nou Covid-19 pe teritoriul Republicii Moldova.

A

In scopul gestionării eficiente a cazurilor suspecte/probabile, confirmate cu infecţia 
Covid-19 în rândul deţinuţilor, prin coordonare cu specialiştii de resort din cadrul 
Ministerului Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale şi Agenţiei Naţionale de Sănătate 
Publică, a fost aprobat ordinul ANP nr.198 din 11 iunie 2020 „cu privire la managementul 
de caz al deţinuţilor care întrunesc criteriile definiţiei de caz Covid-19”, care cuprinde 
prevederi privind: Planul răspuns de gestionare a cazurilor suspecte/probabile/confirmate 
Covid-19 în cadrul sistemului administraţiei penitenciare; Modelul scenariilor de 
reacţionare în cazurile confirmate Covid-19 în cadrul sistemului administraţiei
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penitenciare; Procedura de prelevare a probelor pentru testare la infecţia Covid-19; 
Algoritmul traseului cazului Covid-19 în rândul deţinuţilor; Modelul de raportare la nivel 
de instituţie penitenciară şi Modelul de raportare la nivel de Spital penitenciar.

Dat fiind faptul că, la data de 10 iulie 2020 au fost confirmate pozitiv 2 cazuri de 
infectare cu Covid-19 în rândurile deţinuţilor (cazuri de infectare locală) din cadrul 
Penitenciarului nr.l3-Chişinău, s-a decis la nivel instituţional testarea tuturor persoanelor 
private de libertate care prezintă simptome conexe infectării cu Covid-19.

De către Administraţia Naţională a Penitenciarelor au fost perfectate 2 demersuri în 
adresa Ministerului Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale privind oferirea instruirilor on- 

e în vederea creşterii capacităţilor profesionale ale personalului medical din sistemul 
administraţiei penitenciare, precum şi pentru modificarea ordinului MSMPS nr.385 din 09 
CJ ilie 2020 cu atribuirea Secţiei diagnostic de laborator CSP Bălţi pentru diagnosticul 

rilor suspecte/probabile de Covid-19 din cadrul instituţiilor penitenciare din regiunea 
nord a ţării şi a Secţiei diagnostic de laborator CSP Cahul, ANSP pentru instituţiile 
itenciare din regiunea de sud a ţării.

Referitor la eventualele cazuri de infectare cu Covid-19 care necesită terapia cu 
en, s-a decis achiziţionarea a 21 de concentratoare de oxigen pentru serviciile 

n|bjdicale de ambulatoriu din instituţiile penitenciare şi Secţia boli infecţioase din cadrul 
itenciarului nr. 16-Pruncul, necesităţi care au fost solicitate a fi achiziţionate de către
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Centrul de Achiziţie Publice în Sănătate. Până la recepţionarea concentratoarelor de 
oxigen, de către Spitalul boli infecţioase ”Toma Ciorbă” a fost repartizat un concentrator 
de oxigen pentru Penitenciarul nr. 16-Pruncul.

Reiterăm că, atât deţinuţii cât şi angajaţii sistemului administraţiei penitenciare sunt 
asiguraţi cu produse consumabile şi echipament, necesar pentru prevenirea şi combaterea 
infecţiei Covid-19 (măşti, mănuşi, dezinfectant, lampă de cuarţ, etc.). Asigurarea 
instituţiilor penitenciare cu echipamente de protecţie a fost posibilă datorită procedurilor 
de achiziţii centralizate la nivel de sistem, precum şi urmare a donaţiilor recepţionate din 
partea ONG-urilor. Astfel, instituţiilor penitenciare le-au fost repartizate echipamente de 
protecţie şi produse consumabile, după cum urmează: combinezoane -  2018 buc; halate de 
protecţie-bonete -  1027 buc; măşti -  64050 buc; mănuşi -  69000 buc; ochelari de protecţie
-  250 buc; viziere -  670 buc; dezinfectant pentru suprafeţe, mâini -6940 litri; alcool sanitar
-  900 litri; pastile cu clor -  890 kg; termometre cu inffaroşu -  73 buc, etc.

Având în vedere situaţia epidemiologică şi răspândirea infecţiei cu Coronavirus de 
tip nou (Covid-19), atât la nivel naţional cât şi la nivel global, constatăm necesitatea 
abordării specifice a problemei respective în scopul prevenirii, controlului şi combaterii 
răspândirii infecţiei cu Covid-19 în mediul penitenciar.

Potrivit Declaraţiei comune ale UNODC, OMS, UNAIDS şi OHCHR privind 
Covid-19 în penitenciare şi în alte spaţii închise din 13 mai 2020, suprapopularea 
instituţiilor de detenţie constituie un obstacol insurmontabil pentru prevenirea, controlul 
sau reacţia la Covid-19. Un răspuns rapid şi ferm, care vizează asigurarea unei custodii 
sănătoase şi sigure, precum şi reducerea supraaglomerării, este esenţială pentru diminuarea 
riscului de răspândire a infecţiei Covid-19 în penitenciare, precum şi în alte locuri de 
detenţie.
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In acest sens, s-a constatat că este necesară o politică penală pentru a reduce 
populaţia penitenciară prin diverse mijloace, inclusiv eliberarea temporară sau anticipată 
din detenţie, amnistia, graţierea, detenţia la domiciliu, comutarea pedepselor, suspendarea 
urmării penale, amânarea executării pedepselor, etc.

Respectiv, în vederea alinierii sistemului administraţiei penitenciare la standardele 
internaţionale, a fost iniţiată procedura de elaborare a proiectului de lege privind amnistia 
în scopul depopulării instituţiilor penitenciare în contextul infecţiei Covid-19.

Prin urmare, având în vedere vulnerabilitatea mediului penitenciar, precum şi 
necesitatea depopulării instituţiilor penitenciare în contextul actual, de către Administraţia 
Naţională a Penitenciarelor a fost lansat un apel în adresa Procurorului General privind 
examinarea oportunităţii de aplicare a măsurilor preventive şi a pedepselor neprivative de 
libertate, după posibilităţile de

Cu respect,
Director interimar, 
comisar principal de justiţie

ex: L. Gorea 
tel: (022) 409-727

î caz.

Vladimir COJOCARU
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